

# 春风送岗



160多家企业、5000余个岗位，南阳市2025年春风行动暨就业援助月现场招聘会火热开启——

## 元宵节赶一场“人才大集”

本报记者 于晓霞 张玲 实习生 梁在

“春风”闹元宵，就业正当时。2月12日元宵节，南阳市2025年春风行动暨就业援助月现场招聘会在万悦城广场火场开幕。160多家企业进场揽才，提供就业岗位5000余个，为求职者送上了蛇年“就业大礼包”。

本次招聘会是市人社局联合市总工会、团市委、市妇联、市残联、市交通运输局、市农业农村局、市企业服务中心、南阳人才发展集团、南阳报业传媒集团等多部门，为企业和求职者送上的一份特殊的节日礼物，旨在为求职者和用工企业搭建便捷、高效的对接平台，让他们在节日里“双向奔赴”，促进高质量充分就业。

当天上午9:30，招聘会现场已是人头攒动。从高新技术到普通工种，从传统行业到新兴业态，求职者手持招聘简章，满怀期待地穿梭在各个展位之间。家住城区七一路的冯女士激动地说：“我一直在寻找合适的工作，听说今天有

很多企业在这儿招聘，我早就过来了。刚填了两份应聘意向表，希望可以顺利入职。”

各企业展位前，招聘人员热情地为求职者答疑解惑，来自浙川县的应届毕业生小王正与仲景食品股份有限公司的招聘负责人深入交流。“招聘会上有很多优质岗位供选择，刚应聘的食品质量检验员岗位，与我所学专业很对口。”小王告诉记者，他在齐齐哈尔大学学生物科学专业，6月份毕业后想回来在南阳发展。对这次应聘，他很有信心的。

火热的招聘现场，吸引了卧龙电气南阳防爆集团、万德隆商贸等160余家优质企业到场招贤纳士，提供就业岗位5000余个，岗位月薪普遍在4000元以上。

“年后公司用工需求较大，我们一早从新野赶过来参加招聘，没想到现场这么火爆。”鼎泰高科的招聘台前求职者源源不断，该企业招聘负责人贾先生介绍，此次企业主要招聘操作工、管理员和储备干部等，提供140个岗位，计件工资，月收入4000元至7000元。

招聘现场，利达光电、三色食品等多家企业的招聘专员纷纷表示：“感谢政府筹办了这场公益招聘会，为我们搭建了绝佳的引才平台。今天招聘现场人气非常旺，期待与优秀人才相遇。”

线下招聘精彩纷呈，线上互动同样热烈。设在招聘会现场的宛美就业直播间，由南阳报业传媒集团南阳网进行直播带岗，13家企业招聘专员走进直播间，与求职者通过屏幕实现精准对接，让就业服务更加便捷高效。

活动现场还设置了政策宣传区，人社部门工作人员对就业创业、职业规划等政策开展现场宣讲和服务指导。法律咨询台为求职者和用工企业提供法律讲解。社保咨询台向参会企业详细讲解社保经办流程，介绍求职者和企业都关注的工伤政策，并重点提示社保挂靠代缴违法行为的风险。

此外，在活动启动仪式上，市人社局集中为14家小微企业发放创业担保贷款2332万元，吹响了人社部门惠民、促发展，奋战“开门红”的冲锋号。②6

## 直播带岗活动圆满落幕

累计观看浏览超100万人次

本报讯（全媒体记者方旭 通讯员徐荷）“非常感谢市人才交流中心提供的直播带岗活动，帮助我们招聘到了急需人才！”“感谢南阳报业传媒集团优秀的直播和技术服务团队，为我们企业展示形象、招聘员工添彩助力！”2月12日，刚刚走出直播间的牧原集团和英锐光电人力资源负责人，连声表示感谢。

自2月6日南阳市人才交流中心“人才一刻”直播带岗活动启动以来，吸引了全国各地英才注目南阳。据统计，短短7天时间，新华社现场云、南阳日报微信公众号、视频号、微博、今日头条、南阳晚报微信公众号、视频号、抖音、南阳网微信公众号、视频号、南阳市人才交流中心抖音号等10余个平台，不间断发布南阳市人才交流中心“人才一刻”直播带岗消息预告、即时直播活动，累计发布招聘岗位1.1万余条，涉及大数据、新能源、光电、数控机床、食品加工、教育、大健康等多个专业，浏览人数超过100万人次，达成就业意向2000余人次。

据了解，在直播活动结束后，求职者还可通过新华社现场云、南阳晚报视频号、南阳市人才交流中心抖音号的直播回放功能，随时查看企业用工需求，挑选心仪的工作岗位。②6

## 浙川县：打通就业路 开启幸福门

（上接01版）去年以来，组织开展了“豫鄂陕三省联动招聘会”“春风行动招聘会”“夏季就业夜市”等30余场线上线下招聘活动，促进8000余名高校毕业生、农民工、脱贫人口等重点群体达成就业意向。

拓宽劳务输出渠道。加强与浙川对口协作地市、外出务工密集地、汽车零部件等县内主导产业高度关联地市的对接联络，与北京市朝阳区、十堰市郧阳区、苏州市吴中区、许昌市等地建立稳定劳务合作关系，去年以来，通过劳务输出，实现4100余人外出就业增收。

据统计，2024年，浙川县实现城镇新增就业7656万人，新增农村劳动

力转移就业1.5万人，新增返乡入乡创业2014人。

### 提升技能助就业

“这次培训太实用了！以前没有一技之长，找不到合适工作。通过培训，我学会开叉车，还拿到证书，以后找工作更有底气了！”在浙川县金河镇，参加2025年首期“人人持证、技能河南”叉车培训的学员李某激动地说。

据了解，叉车工是浙川县2024年新增的职业技能培训专业，吸引了1300余人主动报名参加培训，成功帮助500余人实现外地就业增收，月收

入最高达8000元。

“浙川以‘人人持证、技能河南’建设为抓手，锚定汽车零部件、现代中药、新型建材、新材料‘四大产业集群’和文旅兴县、乡村振兴等工作重点，积极开展校企合作，大力培育技能人才品牌，不断扩大技能人才规模，为县域经济发展提供了坚强的人才支撑，有效促进了群众就业增收。”浙川县人社局相关负责同志介绍。

去年以来，浙川新增评价机构6家，达到24家，涵盖136个工种。为了提升培训的精准度，积极“访企问岗”，调查收集主导产业、特色产业、小手工业等用工需求，结合群众就业培训意

市政府办：

## 妙趣猜灯谜 欢乐度佳节

本报讯（全媒体记者韩冰 张浩 实习生胡满月）2月12日，市政府办公室组织开展了2025年“我们的节日·元宵节猜灯谜”活动。

活动现场装点得红火热闹，一盏盏灯笼轻轻摆动，下方悬挂的趣味谜题引得众人驻足思考，现场始终洋溢着轻松愉悦的欢笑声。此次活动以传统民俗为载体，既让干部职工沉浸式体验了元宵节的节日魅力，也通过互动交流拉近了同事间的距离，有效提升了团队协作意识与集体归属感。②6

市总工会：

## 文化润心 职工同乐

本报讯（全媒体记者李佩佩）2月12日，市总工会在市工人文化宫广场举办2025年“我们的节日——元宵节大型灯谜展猜”活动。

活动紧扣“文化润心、职工同乐”的主题，精选、创作富有时代气息、雅俗共赏、难易适中且代表全市水平的灯谜1300余条，其中重奖灯谜100条，并设“党的二十大精神”主题展猜区，设置若干奖项和丰富奖品。一条条谜语迎风飘扬，活动吸引了大批市民参加，现场妙趣横生，欢声笑语不断。②6



2月12日，市民在市工人文化宫广场上猜灯谜。全媒体记者 高嵩 摄

## 新春走基层

### 村支书说媒

本报记者 陈杰超

农村大龄青年结婚难怎么办？内乡县大桥乡封营村的做法是——村支书带头当“红娘”，全村妇女来牵线。

2月12日，闻听这样的新鲜事，记者到封营村一探究竟。

“2024年，我们村共有5名大龄男青年脱单结婚，这是一年来全村最高兴的一件事。”当天上午，封营村党支部书记封存基见到记者，寒暄过后便说起了村里的大喜事。

“我们村大龄未婚男青年比较多，家长们为此操碎了心。2024年初，村民李保恒找到我，让我为他34岁的儿子说媳妇，我就随口答应了，可这件事算是让我为难。”据封存基介绍，当时，全村有24名大龄青年未婚，帮忙找对象并不是一件容易事。

“答应老百姓的事一定要照办！”封存基说，为了兑现诺言，他上了心，找亲戚、托朋友、央求广泛的村民，帮李保恒的儿子说对象。功夫不负有心人，2024年5月，李保恒的儿子顺利结婚。

村民听说这件事后很是振奋，“乖乖，村支书说媒媳妇！”大家纷纷找上门，让封存基也帮他们的儿子找对象。

封存基意识到，婚姻问题已不仅是家事，更成了关乎乡村未来发展的“村事”。“这个忙得帮！这件事得办！”封存基下定决心，他组织召开村“两委”会，商议成立一支“鹊桥队”，把全村能说会道、会办事、社交广、有爱心的年轻妇女组织起来，请她们帮忙牵线搭桥。

“刚开始，效果不太好。后

来村里决定，只要为本村大龄未婚青年成功介绍对象，每对奖励‘红娘’1000元。结果，2024年就说成了5对。”封存基说，在农村，看似鸡毛蒜皮的小事，对一个家庭来说，那都是天大的事。说媒介绍对象，一来是兑现自己的诺言，二来也是为了稳定。“稳定一个人，就能稳定一个家；稳定一个家，就能稳定一个村；稳定一个村，就能稳定整个社会。”

“新的一年开始了，村里还会有更多难办的事。不管怎么说，为了群众的幸福，为了早日实现乡村振兴，作为一名基层工作者，我都会想方设法解决难题。”

“村官虽小责任大，农村是一个广阔的天地，我在这里也可以大有作为。”离开时，封存基对记者说出了心里话。

### 记者手记

元宵佳节，内乡县大桥乡封营村处处洋溢着别样的喜庆，村中5对新人家门口的大红对联显得格外鲜艳。这个曾因大龄青年“婚恋难”而愁云笼罩的村庄，如今正通过一场充满泥土气息的“鹊桥工程”，书写着基层治理的创新答卷。

封营村的“鹊桥工程”，没有宏大叙事，却处处透着治理精细化的微光。当基层干部将“民之所忧”化作“我之所行”，乡村振兴便不再是抽象的目标，而是田间地头升腾的炊烟、新人门前绽放的笑脸。这或许正是中国式现代化最生动的注脚——用有温度的创新，守护亿万家庭的人间烟火。②6

## 打造全国一流营商环境

### 证照联办再提速 智慧审批更高效

本报讯（记者段平）证照联办、一站办结，全天服务、随到随办。2月11日，记者在市城区中州路与文化路交汇处的智慧审批证照联办自助小屋看到，无须排队、不用等待，办证者只用在自助服务一体机上按流程操作，便可领取营业执照，方便又快捷。

智慧审批证照联办自助小屋是市市场监管局推行的市场主体全生命周期智慧审批暨市场主体高效办成一件事证照联办的又一创新举措。自助小屋集市场主体设立登记、小食品经营许可证申请等功能于一体，实现了证照联办、一站式24小时不间断便捷服务。申请人只需在自助机上提交申请，即可同时办理

营业执照和小食品经营许可证，大大节省了时间和精力。自助小屋还配备了先进的智能设备和便捷的操作系统，支持身份证读取、电子签名、人脸识别等功能，整个过程无须烦琐的手工填写，申请材料实时校验，审批结果即时反馈。

据市市场监管局有关人士介绍，智慧审批证照联办自助小屋自去年底启用以来，已累计办理个体登记智能审批49户、食品小经营店“证照联办”10户、营业执照正本打印52份104张，通过数字化引领和套餐式服务，实现了市场主体设立及许可证件的无缝审批和即申即批，显著提升了政务服务水平，激发了市场主体的发展活力。

## 练就“新闻眼” 讲好校园故事

南阳报业传媒集团2025年教师通讯员培训班开班在即

练就“新闻眼”，讲好校园故事，传递正能量。南阳报业传媒集团将于2月27日至28日举办2025“练就新闻眼 讲好校园故事”教师通讯员培训班。届时，全国资深的新媒体专家、著名高等院校教授、国家级主流媒体记者或编辑进行现场授课。

活动就以下几个方向进行培训：教育工作者如何练就“新闻眼”，捕捉有价值的校园新闻及活动；通讯员账号开设、维护；学校微信公众号、抖音等新媒体的制作、编发；学校舆情的应对和处置；对优秀教师和学生的专访如何塑造人物形象；教师情绪与压力管理及舒压等课程。

本次培训班旨在搭建宣传

和学习沟通的平台，帮助我市教育工作者掌握新媒体前沿知识、技术运用，借力网络做好宣传阵地，在校园新闻宣传上紧跟时代步伐，熟悉并掌握新媒体运营技术，展示学校工作亮点和特色教育模式。

南阳市区及各县区公立学校、私立学校以及教育培训机构负责人或教师均可报名。县市区可安排1名带队人员，由带队人员统计参训名单并整理统一报送至指定邮箱。即日起接受报名，2月25日17时报名截止。报送名单以电子版的形式发送至邮箱326019640@qq.com。

联系人：刘婉 15537745574 地址：南阳市梅溪路666号南阳日报社三号楼四楼